KOMBINATORYKA | RACHUNEK PRAWDOPODOBIENSTWA
ZAD.1

Cztery dzieweczynkii szesciu chiopodw siedzg na tym samym pniu
zwalonego debu, Dziewczynki siedzg obok siebie i chtopey rdwniez
siedzg obok siebie, Wazystkich mozliwych sposobdw posadzenia dzieci

w ten sposdb jest

A 4.6 B.2.4.1.2.34.56
C.1:2:34.6 5432 D.1.2.3.4.6.5.4.3.2.1.2
ZAD.2

llz jest liczk naturalnych czterocyfrowych o sumie cyfr réwne 27

Al B. 2 C.3 D. 4

ZAD.3

[la jest liczb naturalnych dwucytrowych, w ktérych pierwsza cyfra jest
parzysta, a druga nieparzysta?
A lé6 B. 20 C. 25 D. 24

ZAD.4

Wezystkich liczb naturalnych dwucyfrowych, ktére sg podzielne przez
6 lub przez 10, jest

Adh B. 24 o2t D. 20

ZAD.5

Wybieramy jedng liczbe ze zhioru (3,4, 5} 1 jedna liczbe ze zbioru (2, 3},
Ma ile sposebdw mozna wybrad te liczby tak, aby ich suma byla liczbg

nieparzysty?
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A3 B. 4

ZAD.6

Liczba sposcbdw, na jakie Ala i Bartek mogs usigéd na dwdoch spogrdd

pleciu migjsc w kinie, jest réwna:
A D5 B. 20 g 15 D. 12

ZAD.7



Fan Jakub ma 4 marynarki, 7 par réznych spodni i 10 réznych koszul,
MNa ile réznych sposobdw moze sie ubrad, jeéli zawsze zakiada
marynarke, spodnie i koszulsg?

A, 280 B. 11 C 28 D. 70

ZAD.8

lle jest réznych liczk czterocyfrowych o nie powtarzajgcych sie cyfrach ¥

ZAD.9

W klasie liczges| 37 ucznidw rozlosowans trzy bilsty do trzech réznych
teatrdw. Ile jest réznyeh meozliwych wynikdw losowania ¥

ZAD.10

lle réznych liczb pieciocyirowych mozna utworzyé z cyfr: 0, 1, 2, 3, 4,
takich, aby zadna cyfra w liczbie nie powtarzata sie ¥

ZAD.11

le réznych wynikéw mezna otrzymad prey dwukrotnym rzucie

monetg ¥
ZAD.12

lle réznych wynikdéw mozna otrzymad prey dwukrotnym reucie kostlks
szescienng 7

ZAD.13

Wiadomo, ze A1 5 sgtakimi zdarzeniami losowymi zawartymi w £,

ze PlA=07, FBI=061 F40B1=03 Oblice Fldn 51,

ZAD.14

Fzucamy dwukrotnie kostka do gry. Jakie jest prawdopodobiefistwo
tego, ze liczba cczek ofrzymana w plerwszym rzucie jest wigksza od
liczby oczek otrzyrmane] w drugim rzucie?

ZAD.15

Ze zbioru dwucyfrowych liczk naturalnych wyhbieramy losowo jedng
liczbe, Prawdepodobiefistwe otrzyrmania liczby podzielne przez 30 jest

rowne
e B. 2 c. = 5
80 S0 a0 a0



Ezucamy dwa razy symetryczng szeicienng kostks do gry.

Prawdopodobiefistwo otrzymania sumy oczek réwnej trzy wynosi

A < B. - i D. -
6 9 12 1s
ZAD.17

Z pojemnika, w ktdrym sg dwa losy wygrywajgee i trzy losy pusts,
losujerny dwa razy po jednym losie bez zwracania, Oblicz
prawdopodeobiefistwo, ze ofrzymamy co najmniej jeden los

wygrywajacy. Wynik przedstaw w postaci utarmka nieskracalnego,
ZAD.18

0 zdarzeniach losowych A 1 B zawartych w (1 wiademo, ze 5 C A4,
PAI=071 PBI=03 Wtedy

A FlAuBi=1 B. PFlAwB =07 C. PA0RI=04 D FA0E =03
ZAD.19

Ze zhioru liczh [ 1.2,34.5.6,7.8 } wybieramy losowo jedng liczhe,
Liczba p oznacza prawdopodobiefistwe otreymania liczby podzielne

przez 3. Wredy:
A p =025 B. p=0,25 C.p:§ D p=-

ZAD.20

Na loterii jest 10 1osdw, 2 ktdrych 4 55 wygrywajgee. Kupujemy 1los

Prawdepodeobienstwe zdarzenia, ze nie wygramy nagrody jest rowne:

A 2 B. L C D. 2
& 5 5
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ZAD.21

Ma loterie preygotowano 30 losdw, z ktdrych n jest wygrywajgovch.
Fupujemy dwa razy po jednym losie, Wyznacz n, jesli wiadome, ze
prawdopodobiefistwo kupienia w ten sposéb dwéch losdw

wygrywajgcveh jest réwne =5

ZAD.22



Fzucamy dwiema symetrycznymi kostkami do gry,
FPrawdepodobienistwo zdarzenia, ze na obu kostkach wypadnie ta sama

liczba oczek wynosti:
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ZAD.23

FPrawdepodobienistwo, 2e prey reucie czterema menetami otrzymarmy

co najmnis] dwie reszki, jest réwne:

A= B. > co D
16 16 16 16

ZAD.24

Zazhioru liceh -[1 L2345 6.7,.8,9.10,1 1} wybieramy losowo jedng
liczbe, Oblicz prawdopodobisfistwe otrzymania liczby podzialne

przez 3 lub przez 2,



